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Az ünnep árnyéka
A zsúfolt, fülledten forró vonat 

végre begördült a hazai állomás 
meghitt épülete elé s az ünneplő vi­
déki kihúzza összegémberedett tag­
jait, kitörli szemeiből a Gellért­
hegyi tűzijáték káprázatát, megta­
pogatja fanyarul kiürült bugyellári- 
sát és visszagondol arra a sok ritka 
gyönyörűségre, amikkel Pest oly 
feledhetetlenné varázsolta minden 
magyarnak a szent király nevével 
reklamirozott zsákmány-hetet.

Ezek az emlékek, — reméljük, — 
mit sem vesznek el azoknak a való­
ban ünnepi élményeknek lélekmeg- 
inditó varázsából, amit a Szent Jobb 
grandiózus körmenete, az irredenta 
standard felszentelése, Budavárának 
büszke panorámája, a Duna roppant 
méltósága, a Gellérthegy és az üde­
zöld budai dombok nyújtottak a fel- 
sereglő magyar százezreknek. Mert 
való, voltak felemelő pillanatai is en­
nek a hétnek, a történelem és a ter- 
meszet jóvoltából.

Ami sért, ami fáj, ami lealáz, ami 
valósággal undort, de mindenesetre 
sivár kiábrándulást okozott ezekben 
az ünnepre szentelt napokban: az az 
ország vérén, velőjén, adófillérein 
felhizlalt főváros visszahökkentő
szereplése volt, az a vidékkel szem­
ben lépten-nyomon megnyilatkozó 
szörnyű idegenség, semmibevevés, 
lesajnálás, — a gondolkodás, maga­
tartás, a lélek megdöbbentő szaka- 
déka, ami Pest lakosságát oly végze­
tesen elválasztja az ország magyar­
ságától.

A fővárosba gyülekező százezres 
vendégsokaság valami egészen 
nagy, soha nem tapasztalt atyafisá- 
gos ölelkezést várt, valami viharos 
lelki egymásba-omlást remélt Buda­
pesttel. Valami gigászi testvériesülést i 
ünnepet a szent-királynak Nagy- 
magyarországot jelképező szimbolu- ; 
mában.

Ehelyett mohó zsákmányolok™ ta- I 
Iáit. Fosztogatták, fizettették, adóz- í 
tatták, fejték, ahol csak lehetett. A 
vidéki, az „pali“ volt, a lánya „Pan- 
catnári". a gyereke „tősgyökér“, . 
családjával együtt „mafla paraszt“, I 
akin nemcsak élősködőit egy hétig 
Pest, de aki fölött szemérmetlen ci- i 
’’izmussal gúnyolódott napokon át 
az egész fővárosi sajtó. ,

Nem az ostoba viccek kedvéért, de • 
annak jellemzésére, milyen érzület 
nyilvánult meg. ezekben a lapokban, ’ 
a vidék magyarságával szemben, ■ 
e’ég, ha példaképpen csak a kor- ! 
”’any-lojális konzervatív-liberális ! 
orgánumból idézünk, amely bizonyos ! 
„Berta nénit“, egy „Hajduföldről“ * 
szármázó uriasszonyt pécéz ki típus­
ként.

I-z a Berta néni meleg forrásnak 
lleJ' a ,Kákóczi-uton a vízvezeték- , 
akaritáskor felszökő vizet, s azon- ' 

”>‘l inni és fürödni akar. Mikor meg- 1 
'n.1!. ,le*íi az operaházat, úgy 
e i, hogy ott operálják a betegeket.

■ em érdekli sem képtár, sem kiálli- 
s, sem más fővárosi nevezetsség, ' 

"anem fel akar menni megbámulni az 
Razsagügyminisztert, — mert a fo- 

xauo óra szerinte azt jelenti, hogy 

olyankor a miniszter bárki által meg­
tekinthető, már pedig ilyesmi Naná- 
son nem látható ...

íme: ilyen a vidéki uriasszony, a 
vendéglátó sajtó szerint.

A vidék áhitatos felzarándoklását 
I est ízléstelen fölényeskedéssel és 
otromba gúnyolódással viszonozta.

Nem csoda, hogy az ilyen „Berta 
néniknek“ leminősitett vidék szá­
mára olyan programmot adott Bu­
dapest, aminővel restehie előállani 
akármelyik község leventeünnepé­
lyének, vagy tüzoltómulatságának 
rendezősége is. A főattrakció: a 
„nagy történelmi felvonulás“ való­
sággal arculcsapása volt a magyar 
önérzetnek. Szedett-vedett népség 
piszkos, rongyos alja-kosztümökben.
papirkoronás, társzekereken idétlen- 
kedő, sőt gyalog loholó pojáca­
királyok és hősök, nevetséges, szá- 
nalmtts ős értelmetlen „irredenta­
élőképek“, az ezeréves história olyan 
szemérmetlen üzleti profanizálása, 
ami a szégyen pírját kergette min­
den, — alapos belépődíjjal megvá­
gott, — vidéki magyar arcára. Rész­
vétet érdemelnek azok a derék cser­
készek és leventék, leventelányok, 
akik beálltak ebbe a menetbe, amely-

, A horvát parasztpárt külön delegátusokkal 
képviselteti magát az interparlamentáris konferencián 
A horvát politikusok ellen hazaárulás címén követel megtorlást a srerb sajtó

A berlini konferencia határozata a kisebbségi kérdésekről
Belgrad, augusztus 22. A belgrádi 

reggeli lapok teljes szövegében köz­
ük Korosec miniszterelnök nyilatko­
zatát, amelyben a miniszterelnök sú­
lyosan elítélően nyilatkozik a pa­
rasztpártnak arról a határozatáról, 
hogy

a horvátok külön delegátusokkal 
képviseltetik magukat a berlini 
interparlamentáris konferencián.
Korosec nyilatkozata hangsú­

lyozza, hogy a horvát parasztpárt 
vezérének, Macsek dr-nak ez a lé­
pése

nem maradhat büntetlenül.
A belgrádi lapok egyébként annak a 
nézetüknek adnak kifejezést, hogy 
a horvát parasztpártnak ezt a dön­
tését a parasztdemokrata koalíció 
másik pártja, a független demokrata 
párt maga se helyesli, amiért is 
nincs kizárva, hogy

a parasztdemokrata kolició rövi­
desen felbomlik.

A paraszt-demokrata koalíció két 
képviselőjének kiküldetését az inter­
parlamentáris unió berlini konferen­
ciájára a belgrádi sajtó a legnagyobb 
felháborodás hangján tárgyalja- A 
lapok szerint ez már

egyenesen hazaárulás számba 
megy

és meg kellene indítani a bűnügyi 
vizsgálatot az ügyészség indítvá­
nyára.

Hivatalos részről egyelőre semmi­
féle utasítást nem adtak ki ezirány- 
ban, valószínűnek tartják, hogy a 
kormány megvárja a paraszt-demo­

nek társzekereit. — nyilván a stil- 
szerüség kedvéért. — a főváros sze­
métfuvarozási vállalatának fogatai 
vontatták.

Ha visszagondolunk a debreceni 
lovasnapok méltóságos, színes ma­
gyar pompájára, — ide bezzeg nem 
csőditette össze senki a kül- és bel­
föld érdeklődőit, — nem lehet sza­
vakat találni ennek a pesti ripacs- 
processziónak megbélyegzésére.

Ámde mi Pestnek a magyar törté­
nelem? Üzlet és viccelődési alkalom 
a szekerekre pakolt, különleges kül­
sejű allegória-angyalok felett. Hogy 
a vidéki „Pali“ keserű felháborodás­
sal fordul el ettől a lealacsonyító mu­
latságtól, az Pestnek mindegy. Pest 
éli a maga elkülönített, idegen élet­
formáját, s megköveteli, hogy a kis­
korúnak vélt vidék örömmel és hála­
ujjongva kapjon minden szemetet!, 
amit oda vet elébe, — jó pénzéért.

fis itt érdemes egy egyszerű fel­
sorolást közölni arról is, minő szel­
lemi szecskával táplálták Pest szín­
ház-üzérei az ünnepre felgyülekezett 
vidéket.

Még a zsidófajvédelmi „Abris ró­
zsája“, a hitványul antimilitárista 
„Hotel Imperiál“ is kiemelkedtek mi­

krata koalíció laibachi ülését és a 
horvát delegátusoknak berlini maga-

Az interparlamentáris
Berlin, aug. 22. Az interparlamen­

táris unió kisebbségi bizottságának 
üléséről francia nyelven adtak ki hi­
vatalos közleményt, amely a követ 
kezüket mondja:

A bizottság elhatározta, hogy öt 
tagú albizottságot küld ki. amelynek 
célja, hogy tanulmányozza a nép­
szövetség előtti kisebbségi eljárást 
és annak megjavítását. A bizottság 
ez alkalommal emlékeztet a bécsi, 
washingtoni, ottavai értekezlet ha-

A kisebbségi
Berlin, aug. 22. tvz interparlamen­

táris unió kisebbségi bizottságának 
tegnapi ülésén Stuber svájci képvi­
selő előterjesztette, hogy a bizottság 
1925-ben tartott ülésén Lukács 
György a magyar csoport nevében 
a kisebbségi eljárás reformjára vo­
natkozó javaslatot nyújtott be, 
amely szerint

a kisebbségek panaszai nem tud­
tak eljutni a nemzetek szövetsé­
gének tanácsához és az állandó 

nemzetközi bírósághoz,
A magyar csoport oly reformot kí­
vánt, amely kötelezze a tanácsot, 
hogy ne csak akkor vegye tárgyalás 
alá a kisebbségi ügyeket, amikor a 
tanács valamelyik tagja javasolja, 
hanem bármely, a népszövetség kö­
telékébe tartozó állam javaslatára 
is. Kívánják, annak lehetővé tételét, 

nőségileg abból a programmin'»), ame­
lyen a többi színházakban „A házi­
barát", „Szeretlek“, „Enyém az első 
csók“, „Régi nyár“ és a „Mersz-e 
Matyi“ című, a Szent István-héthez 
szerfölött méltó darabok szerepeltek.

Bizony, őszinte szóval csak egy 
örvendetes momentumról emlékezhe­
tik meg a Szent István-hetező vidéki 

. magyar, akit nem lehet tűzijátékkal 
’ elkápráztatni, s ez abban áll, hogy 
I végre egyszer magyarokat is látott 

tömegesen a fővárosban.
A többi vidéki ünneplőket...

i *
... Majdnem tizévé már, hogy a 

Fővezér az egész magyar nemzet 
lepleikéből szólva tetemre hívta a 
trianoni ravatal felett a bűnös Buda­
pestet. A megtorlás elmaradt. A bű­
nös város oly igaz és annyira meg­
érdemelt bélyegére rákendőzték a 
..keresztény Budapest" epiteton or- 
nánszát.

Ám a Szent István-hét tanulságai 
is hangosan hirdetik ismét, Budapest 
'sem nem tanult, sem nem felejtett 
semmit s idegen testként terpeszke­
dik a vérevesztett kis-haza szerveze­
tében. amelynek pedig éppen most 
volna szüksége egy egészségesen 
lüktető, tiszta magyar szívre...
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tartásáról szóló jelentéseket s azután 
I foglal állást ez ügyben.

unió a kisebbségekért
tározataira amelyek állandó kisebb­
ségi bizottság létesítését kívánták a 
nemzetek szövetségénél és ezekben 
az interparlamentáris unió állást 
foglalt amellett, hogy a kisebbségi 
védelem rendszerét valamennyi ál­
lamra terjesszék ki. A bizottság fel­
kérte továbbá az albizottságot, hogy 
a kisebbségek jogfejlődését vegye 
figyelembe és a különböző országok­
ban már fennálló kulturális garanciá­
kat.

határozat vitája
hogy a kisebbségi vitás kérdések va­
lóban eljuttassanak az állandó nem­
zetközi bírósághoz

A magyar javaslatot a legutóbbi 
párisi konferencia alkalmával a ki­
sebbségi bizottság azzal az utasítás­
sal adta ki az előadónak, hogy sze­
rezze be az e kérdésre vonatkozó 
teljes anyagot. Utasította még az 
előadót, hogy a kisebbségek kulturá­
lis autonómiájára vonatkozólag né­
mely államban hozott újabb jogsza­
bályokat is tegye tanulmányozás 
tárgyává. Az előadó ezzel a kérdés­
sel kapcsolatban javasolta, hogy a 
kérdést a bonyolultságára való te­
kintettel ne egyszerre tárgyalják, 
hanem bizonyos sorrendet tartsanak 
és

azt a kérdést tárgyalják le, ame- 
i lyik a legsürgősebb.

! A vita során Lukács György tel-
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jesen magáévá tette Stuber javas­
latát.

Felhívta az előadó ügyeimét arra, 
hogy téves a kisebbségi szerződések 
oly m igyarázata, mintha azok aluli­
ján a nemzetek szövetsége tanácsá­
nak csak olyan kisebbségi panaszt 
lehetne tárgyalni, amelyet valamely 
tanácstag terjeszt elébe, mert a ki­
sebbségi szerződések helyes magya­
rázata szerint valamely tanácstag 
által előterjesztett ügyet a tanács kö­
teles tárgyalni de

épen úgy kell foglalkozni a más 
utón elébe került kisebbségi 

kérdésekkel is.
Arra kell törekedni, hogy a tanács a 
nemzetek szövetsége bármely tagja, 
vagy pedig a kisebbségi állás kép­
viselete részéről elébe terjesztett ki­
sebbségi sérelmeket minden esetben 
beható tárgyalás alá vegye.

Wilfan és Medinger annak a szük­
ségét hangoztatták, hogy olyan álla­
mokra is terjesszék ki a kisebbségi 
jog tiszteletben tartását, amelyek 
eddig még nemzetközi jogilag köte­
lezve nincsenek.

Djuvara oláh delegátus azt han­
goztatta. hogy a kisebbségek lojáli­

Jugoszlávia elégtételt szolgáltatott 
Itáliának az olaszellenes tüntetésekért
Belgrdd, augusztus 22. A külügy 

miniszter helyettese ma délelőtt fo­
gadta a belgrádi olasz követség 
ideiglenes ügyvivőjét, Scamacca kö­
vetség! titkárt, akinek átadta a kor­
mány válaszát az olasz kormánynak 
a spalatoi és szebenikoi tüntetések 
ügyében adott jegyzékére. A Pravda 
értesülése szerint a jegyzékben

Jugoszlávia sajnálkozását fe­
jezi ki az események felett,

A nagyerdei öreg öngyilkosjelölt 
nem emlékszik rá, hogy felakasztotta magát 
— Biztosan kihagyhatott az eszem — válaszolta a kérdezősködőknek

(A Hajduföld tudósítóját l.) Teg­
napi számunkban megírtuk, hogy 
vasárnap délelőtt a Nagyerdő egyik 
fájáról levágták Nagy Pál 55 éves 
nagymacsi földmivest, aki öngyil­
kossági szándékból akasztotta fel 
magát. Nagy Pált a klinikán vették 
ápolás alá, ahol a gondos orvosi 
kezelés meg is mentette az életnek 
az öregemkert, aki mér teljesen 
felgyógyult.

Mikor kiakarták hallgatni Nagy 
Pált, érdekes meglepetés követke­
zett Az öreg földmives ugyanis ki­
jelentette, hogy

nem emlékszik semmire és 
nem tud arról, hogy öngyil­

kosságot követett el.
Ömaga csodálkozott legjobban, 

Kirándulók I
előszeretettel keresik fel Üzleteinkéi, mert nálunk a legolcsóbban lát- 
hatják el magukat a szükséges étel és italnemüekkel. Szalámi kis 
turista rudakban szardíniák, sajtok, halkonzervek, pástétomok hús­
konzervek, málna, narancs és citrom szörpök, konyakok stb. a leg­

nagyobb választékban állnak rendelkezésre. s

Kontsek Géza
MM: lusitk-i. 15. Fülűiét: píh 22-24.
Telefon: 22. Telefon: 1003.

sán kötelesek viseltetni azzal az or­
szággal szemben, amelyben élnek

A bizottság határozatikig kimond­
ta, hogy az előadó egyelőre csak 
kisebbségi eljárás szükséges reform­
jára tegye meg előterjesztését s 
evégböl az albizottság támogassa őt 
ebben a munkájában. Djuvara vitába 
bocsátkozott Lukácsnak azzal a ki­
jelentésével, hogy a kisebbségi 
ügyekben

a nemzetek szövetsége tiz év 
alatt elenyésző csekélyszámu 
támaszt intézett el érdemlegesen. I 

Hangoztatta, hogy az illetékes bi­
zottság nagy munkát fejt ki. Az a 
baj, mondta, hogy a kisebbségek 
alaptalan panaszokkal zaklatják a 
nemzetek szövetségét. Szerinte Ro­
mániában csak a székelyek alkotnak ■ 
magyar csoportot és

Románia szívesen átengedi Ma 
gyarországnak a székely kisebb- , 

ségeket,
de ezt azért nem teheti, mert ro­
mán területek közé van ékelve. Lu­
kács György felszólalásában Dju- i 
vara áltitásail minden pontjában 
megcáfolta.

amelyeknek ügyében a hatóság 
azonnal megindította a vizsgálatot 
és a tüntetőket megbüntették. A 
jegyzék bejelenti még, hogy a ható­
ságok óvintézkedéseket tettek arra, 
hogy hasonló esetek meg ne ismét­
lődjenek. A Pravda értesülése sze­
rint Scamacca követség! titkár a 
válaszjegyzékében azonnal továbbí­
totta az olasz kü ügyminiszternek.

hogy hogyan került a klinikára és 
mi okozta a nyakán a véres vágást, 
mely a spárgától eredt.

— Nem emlékszem én uram 
semmire, — mondotta az öregem­
ber, mikor kérdést intéztek hozzá. 
Azt sem tudom, hogyan került hoz­
zám a spárga. Kihagyhatott az 
eszem .. .

A megmentett öngyilkosnak va­
lóban igaza lehetett, mert az elme­
orvosok praxisában is sokszor elő­
fordul olyan eset, hogy a beteg 
emlékezet kihagy s ámbár az illető 
teljesen normális, bizonyos vele 
történt dolgokra egyáltalán nem tud 
emlékezni.

I Nagy Pál csak annyit tudott 
1 mondani, hogy vasárnap reggel

összeveszett a feleségével és bejött 
Debrecenbe, de ekkor még esze- 
ágában sem volt az öngyilkosság. 
Arról már egyáltalán nem tudott, ' 
hogy miként került a Nagyerdőre 
és hogy követte el tettét.

Mikor megmutatták neki a spár­
gát, melyről vasárnap levágták, hi­
VMWWWWWWWWWVVWMMAMMMMMMMVVWVMVVVVV

Lengyel-oláh katonai szerződés készül 
Oroszország ellen

Bukarest, aug. 22. Pilsudszky mar­
sall. Lengyelország vezető államfér- 
fia ideérkezett. Ugylátszik, hogy 
Pilsudszky tábornok romániai tar­
tózkodása politikai és katonai ter­
mészetű megbeszélésekre ad alkal­
WWWWVWVWWWWVWMMMMMMMAMMMAMWVVWW 

Sürgetik a homokkerti ref. 
templom felépítését 

Küldöttség az egyházkerületi főjegyzőnél
(A Hajduföld tudósítójától.) A Ho­

mokkerti reformátusok szerdán dél­
után, közvetlenül a presbiteri gyűlés 
megkezdése előtt népes küldöttség­
gel keresték fel dr. Juhász Nagy 
Sándor egyházkerületi főjegyzőt. A 
küldöttség nevében vezetőjük, dr. 
Harsányt Gusztáv nyugalmazott kú­
riai bíró terjesztette elő a homok­
kerti református lakosság kérelmét. 
Azt kérik, hogy a presbitérium has­
son oda, hogy

a Homokkertbe tervezett refor­
mátus templomot minél előbb 

épitsék fel,
mert arra már halaszthatatlan szük­
ség van. A lakosság állandóan növe­
kedik és az egész nagykiterjedésü 
Homokkertben nincsen református 
templom, ahol a hívek lelkiszükség­
leteiket kielégíthetnék. Dr. Harsányt 
Gusztáv a kérelem élőterjesztésével 
egyidejűleg átnyújtotta dr. Juhász 
Nagy Sándor főjegyzőnek a homok­
kerti református lakosságnak erre 
vonatkozó memorandumát is.

Juhász Nagy Sándor a küldöttség­
nek elmondotta, hogy a református 
egyház három ref. templom építését 
vette tervbe s az a szándéka, hogy

Befejezték a bizottságok a tengsHmsiy 
ellatsi védekezés ügyében folytatott 

vizsgálatukat
Százhúsz súlyosabb esetben tettek kihásási feljelentést - Pontosan 

fosiák számozni a debreceni tanyákat
(A Hajduföld tudósítójától.) A köz­

igazgatási hatóság jelentést terjesz­
tett a városi tanács elé a tengeri­
moly elleni védekezés érdekében 
folytatott hatósági szemlék eredmé­
nyéről. Tudvalévő, hogy május vé­
gén, valamint júniusban hat bizott­
ság járta végig a debreceni tanyá­
kat és pontosan megvizsgálta, hogy 
a birtokosok eleget tettek-e a ten­
gerimoly elleni védekezésről szóló 
rendeletnek.

A közigazgatási hatóság szerint a 
bizottságok összesen 2257 tanyát 
vizsgáltak meg s ezek közül 1932-őn 
rendben találtak mindent, mig 302 
tulajdonos nein tett eleget a véde­
kezésről szóló rendeletnek, úgy hogy 
120 súlyosabb esetben kihágá’si fel­
jelentést is tettek a bizottságok — 
Ugyancsak ezek a bizottságok vizs­
gálták meg a cselédlakásokat is és 
ezek meg nem felelő volta miatt 3 
ese'ben tettek kihágási feljelentést.

A tűzrendészet! hiányosságok miatt 
két városi birtok, a Dombos tanya 
és az Ohatte ekháza cselédlakásai­
nak, valamint egy paci tanyának 
állapota miatt kellett kjHágási eljá­

tetlenül jegyezte meg:
— Hát ezzel a kis vacak mad­

zaggal akartam én átmenni a más­
világra. Na ilyet se teszek többé

Nagy Pál egyébként meggyó. 
gyulva szerdán már el hagyta a 
debreceni klinikát.

mat. A megbeszélés tárgya Románia 
katonai helyzete lesz a kisantant és 
Lengyelország védelmi rendszeré­
ben, valamint különösen Románia 
katonai problémája Oroszországgal 

' szemben.

amint erre mód és alkalom kínálko­
zik, a tervet föltétlenül meg is fogja 
valósítani. A három templomot a 
Mester-utcán, a Nyilas-telepen és 
végül a Homokkertben fogják felépí­
teni. Minden valószínűség szerint a 
legelső alkalommal a Homokkerti 
templom felépítésére fog a sor ke­
rülni, amennyiben a szükség itt kí­
vánja legjobban. Jelenleg azonban az 
a helyzet, hogy

az egyház anyagi állapota nem 
engedi meg a templomépitést,

bár a remény megvan arra, hogy ez 
az ügy a közel jövőben kedvező 
stádiumba jut-

Kijelentette végül, hogy az át­
adott memorandumot a presbitérium 
legközelebbi ülése elé fogja terjesz­
teni, amely minden bizonnyal meg 
fogja tenni a módjában álló lépéseket 
a jogos kérelem teljesítése érdeké­
ben.

Itt említjük még meg, hogy hir 
szerint a Nyilas-telepi református 
lakosság a közeljövőben szintén egy 
hasonló memorandumot fog az egy­
házkerületi főjegyző elé terjeszteni 
a Nyilas-telepi templom felépítése 
ügyében.

rást indítani.
A jelentés szerint a bizottságok 

munkáját nagyon megnehezítette az 
a körülmény, hogy a debreceni ta­
nyák hiányosan vannak számozva 
és igy az ellenőrző bizottságok alig 
tudtak eligazodni

Orosz bolsevisták 
Budapesten elraboltak 
egy kozákezredes fiát
Budapest, aug. 22. A főkapitány­

ságon Magyart István magánzó a 
nála lakó Nincow Fedor orosz kozák­
ezredes nevében bejelentette, hogy 
az ezredes 17 évs Miklós nevű fia el­
tűnt szüleinek lakásáról. Később az 
ezredes meg is jelent a rendőrsé­
gen és közölte, hogy gyanúja sze­
rint az Újpesten tartózkodó kommu­
nista érzelmű oroszok rabolhatták el 
fiát, hogy túszként kivigyék Orosz­
országba és bosszúból megöljék- A 
rendőrség megindította a nyomozást 
különösen annak megállapítására, 
hogy* a főváros környékén fényié? 
tartózkodnak-e bolsevista érzelmű 
oroszok.
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Venizelosz kiirtotta 

az ellenzéket 
a sörös választásokon

A iunaddlmak klasszikus hazájá­
ban, Görögországban most folyiak 
ie a 
zolva 
káni

vaiasziasoh, mindenben iga 
a tapasztalatot, Hogy a bal- 

vaiaszidsokon minuig

Gtéz Orbán István, Kosztolányi 
László, vitéz Szobotich Miklós. Mons- 
part Gabor.

A tüzérségnél: Bottlik Pál, Pesty 
Indre Rubis György, Gyomlai Jó- 

I Comensoli Ödön, Balassa Imre, 
yi Ferenc, Visy István, Kőrössy 

,ndor, Ratky György, vitéz Kapi- 
tantfy Kornél, telekfalvi Karácson 
Istvan, Rátky Alfréd. Unterreiner 
^Koston, !’app Tibor> Tisza Vince, 
1 feiffer László, Buchwald Nándor, 
Roediger György, Vietorisz István, 
Barcza Elemér, tiefferthati Laimsky 
Roderig.

.4 műszaki csapatnál: Pápay- 
Faragó László, Miklós Gyula, Bal- 
kay Ferenc, Kökény László, Kovát- 
say István, Kucsik László, Lénnyel 
Tivadar, bártfai Szabó Zoltán, Kele­
men Lajos, Szakasits Viktor, Nagy 
Zoltán. Szentrniklósy Elemér.

A hiradócsapatnál: Vlasztay Béla, 
Kisfaiudy-Péter Elemér, Bán Gábor, 
Csibertits László.

.4 gépkocsi-csapatnál: Zahumensz- 
ky László.

.4 vonacsapatnál: Baróthy István. 
Ehrnberger Ferenc. Schopf Alajos. 
Flóra László.

Venizelosz 
párt arat megsemmisítő győzelmet, 
amely kormányon van. Venizelosz 
győzött mindenütt és

csak harminc ellenzéki tudott 
bejönni

Görögországban is, melynek népe 
olyan halálosan gyűlöli a krétai 
diktátort.

A választások végleges száma­
ránya a következő:
Venizelista 228, royalista 15, kafan- 
dansta 3, pangalista 1, függetlenek 
3. Macedóniában és a szigeteken 
csakis venizelista jelöltek kerültek 
be, igen sok kerületben egyhan­
gúlag.

Athénban Venizelosz beszéde után 
a tömeg a Pangalosz párt elé vo­
nult, ahol Pangalosz barátaival 
együtt tartózkodott. A tömeg tün­
tetni kezdett, mire

Pangalosz és barátai revol­
verrel belelőttek a tömegbe 

és öt embert eltaláltak.
Négy meghalt. A vizsgálat megin­
dult.
******* *“*~*“*rrYwvuwviJVLij

A honvédség uj tisztjei
Budapest, augusztus 22. A Szent 

István-napon fölavatott uj honvéd 
tisztek névsora, fegyvernemek sze­
rinti sorban, a következő:

A gyalogságnál: szatymazi Zsótér 
Bertalan, Bessenyei Lajos, Kiss La­
jos, Kober Frigyes, Pawlasz István, 
Kiss Ernő, Németh Pál. friedenliebi

Pál; Szurmay Tibor, Bartsch 
Odon, Bárdos Dezső, Prepeiiczay 
? Majoros István, Radimetzky 
i’!mm- Petneházy Imre, Budanovics 
Bela, \ eress László, Sipos Lajos, 
í’trazimir Miklós, Lator Gyula, We- 
iiirich Helmuth, Petrik László, Würth 
fene Csűrik Endre, Löwenstein

-i'1 M'klös, Nagy Ernő, Bara- 
• vs Kálmán, Gri.szhaber István, Vi­
ag! Gyula, Daróczy János, Várnay 

...„IF"c- Kemény István, Lakatos Jó- 
artinovits Béla, Csórja Ar- 

s,GulyaA Gyula, Zelkó László, 
Kist fu' berei,e- Schablik Alfréd, 
bor ^kos, Bellosits Pál, Hamza Gá- 
Km’-i n,íIC- ' Lstván, Morva Tibor, 
re Áí? .L,así10’ Palffy László. Kztr- 
Budívf Ti KlltÁ Laszló> llly J<>zsef, 
Feren- Obor’ ía,,glla L-rnő, Varga 
Kr naj —' A,,dor’ PerKer László, 
Kau <■ Gyo.rKy> Kohlmann Tamás.

Guszav, Kollár Károly. Zbo- 
Kiitas Is'i1’-lares.ztl Ber|iolák László, 
gó< sv t Va"’ £c,’illdler József, Mar- "es BoSzsár. rdelyi GyÖrgy’ Wc"‘ 

. -4 lovasságnál: Szilágyi Dezső.

lenne. Azt mondja erre a tervezet, 
hogy ilyen esetben is össze kell hívni 
a gyülekezet szavazóit. Arról azon­
ban már egy szót sem szól, hogy 
miért, mi célból.

A presbitérium felirata 
a zsinathoz

Juhász Nagy Sándor ezután hosz- 
szasan bírálta a tervezetet. Rámuta­
tott arra, hogy a teljes elvnélküliség 
jellemzi, egyik ajánlott választási 
módja sem jó, stílusa érthetetlen, 
rendelkezései zavarosak, intézkedé­
sei ellentmondók, végül nem éri el a 
célt : a demagógia és a korrupció 
kizárását, s ellentétben áll az egy­
házi alkotmány alapelveivel, amikor 
el akarja venni a szabadválasztás 
jogát.

A főjegyző ezután előterjeszette 
az előkészítő-bizottság javaslatát, 
melyet a presbitérium egyhangúlag 
elfogadott és kimondotta, hogy fel­
irattal fordul a zsinathoz, melyet fel­
kér, hogy ezt a tervezetet még tár­
gyalás alapjául se fogadja el. Kí­
vánja, hogy maradjon lent a presbi­
tériumnak a meghívásra vonatkozó 
kezdeményezés, valamint maradjon 
fent a gyülekezetek szabad és köz­
vetlen lelkészvdlasztási joga. E két 
nagy alapelven belül a zsinat tegyen 
meg mindent a visszaélések meggát- 
lására és megtorlására.

Lenez Géza, Baltazár Dezső és 
Márk Endre hozzászólása után a 
presbitérium egyhangúlag elfogadta 
ezt a határozati javaslatot.

A másik mód volna a tervezet sze­
rint : a meghívás. A javaslat azon­
ban azt akarja, hogy ha 50 egyház­
tag előáll, akkor ez meghiúsíthatja a 
meghívást az egész gyülekezet aka­
ratával szemben. Akárhonnan, a 
kői csillából is előállhat 
összetoborozott ember.

felkiáltások: Lehet

A szabad lelkészválasztás fennt- 
tartasat követeli a debreceni ref. 

presbitérium
. ..£53!i?sn2!c ié? elv"élkülinek látja a zsinati 
lelkeszválasztási javaslat mind a négy módozatát

(A Hajduföld tudósítójától.) o 
debreceni református egyház pres­
bitériuma szerda délutáni ülésén 
táigyalta a zsinat által vélemény­
adás céljából leküldött lelkészvá­
lasztási törvényjavaslatot, melynek

■ egyes intézkedései nagy visszatet- 
i szést keltettek az összes református

gyülekezetekben. A debreceni pres-
. biteriumhoz nyolcvan presbiter alá- 
, Írásával indítvány érkezett, hogy a
■ presbitérium foglaljon állást a sza- 
! had lelkész meghívásnak a gyüle- 
j kezetek részére való fenttartása

mellett.
1 Ezzel kapcsolatban Juhász Nagy 
. Sándor főjegyző ismertette alapo- 
i san a törvénytervezetet. Elmoii- 
1 dotta, hogy a lelkészválasztási jog 
I az egyházi alkotmány fejlődésével 
I a gyülekezetek jogává vált. Az 
í utóbbi időben több irányból mozga- 
! lom indult meg a szabad lelkész- 
' választás ellen. Ezt azzal indokolták, 

hogy a mai választási rendszer mel­
lett nagy korteskedések folytak és 
korrupció is történt. Másik ok, hogy 
ma a jog-megszoritás az uralkodó 
gondolat.
A zsinati lelkészválasztási javaslat 

négy módozata 
így jött létre a hivatalos 

Ír Ikészvalasztási javaslat, 
azonban távolról sem felel 
célnak. A lelkészválasztásnak esze­
rint négy módja leime. Az első az 
áthelyezés, amikor akár a presbité­
rium, akár az egyházmegyei elnök­
ség kérésére a lelkész akarata elle­
nére, mindeii törvényes eljárás le­
folytatása nélkül áthelyezhető. Ez a 
módszer valóságos statárium, amely 
sok derék lelkészt tehetne ki az 
igazságtalan meghurcolásnak.
S000000000Sgg00000gß3ßggggg^ggggggg

ez az ötven

prcs-

zsinati 
amely 
meg a

kommunisht

Juhász Nagy Sándor: 
len szabadosság, a libertinizmus be­
vonulását jelentené az egyházi élet­
ben. Az a legkülönösebb, hogy egy 
ilyen ötven főnyi kisebbség meghí­
vásra is ajánlhat valakit. Ötven em­
ber tehát a legnagyobb gyülekezet­
ben is végtelen időkig elhúzhatja a 
lelkész választást.

A harmadik tervezett mód: a vá­
lasztó-bizottság általi meghívás. Két­
szer annyi választott 
amennyi a presbiterek __...........
i.ixandónak jelölheti ki a lelkészt. 
Miután az ötven főnyi kisebbség bár­
kit ajánlhat meghívásra és miután 
az egész gyülekezet több, mint felé­
nek „nem" szavazata szükséges ah­
hoz, hogy a meghívás meghiúsulják, 
különös dolgok történhetnek. Meg­
illetik például, hogy az ötven által 
ajánlott lelkész mellett csak százan 
szavaznak és 9000-en ellene, de ha a 
többi »alasztó nem szavaz le és ez 
a 9000 az összes választók felénél 
kevesebb, akkor a meghívás mégis 
csak érvényes.

A negyedik eset az, amikor az 
úgynevezett választási bizottság vá­
lasztja meg a gyülekezet helyett a 
lelkészt. Ennek a választását jóvá

Ez a fékte-

elektor, mint 
száma meg-

egyházkerületi lelkészelhelyező bi­
zottságnak, ami szintén uj intézmény

tisztelettel értesíti n. é. vevőközönségét, 
hogy a Körner-malomtól megegyezés 
folytán elvált. Jelenleg a legmodernebb 
technikával felszerelt kábái (Berkovics) 
hengermalom lisztjét árusítja nagyban és 
kicsinyben.

s Elsőrendű lisztek és fodorkorpák!! I
88 ra
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i Indiánok hatalmába 
került egy segély­

expedíció
i Budapest, aug. 22. A perui hatá­

ron felállított rádióállomás sürgős 
j segélykérő jeleket fogott fel a Dyott 

vezetése alatt álló segélyexpedició- 
I tói, melyet az indiánok körülfog­

tak. Dyott Fawcelt angol kutató 
megmentésére indult Brazília ren­
getegeibe.

Hajsza 
egy duhaj részeg után
(A Hajduföld tudósítójától) Pap 

Sándor, Hammer Lajos és Gémes 
János debreceni napszámosok a 
múlt nap ittas állapotban beállítot­
tak egy Hatvan utcai kocsmába, 
ahol italt rendeltek A korcsmáros 
azonban látva a napszámosok nagy­
fokú ittasságát, nem szolgá'ta ki 
őket. A feldühödött emberek erre 
nekitámadtak a korcsmárosnak és 
vasvillákkal, dorongokkal akarták 
agyba-főbe verni. A nagy zajra fi­
gyelmes lett a közelben levő Ke- 
mechey Péter rendőr, besietett a 
korcsmába és a verekedő napszá­
mosok közül kettőt sikerült is nagy- 
nehezen megbilincselnie, eközben 
azonban a harmadik felhasználta a 
rendőr e foglaltságát és kirohanva a 
korcsmából, nekiiramoduit végig a 
Hatvan-utcán. Két rendőr figyelmes 
lett a rohanó emberre és utána 
vetették magukat.

Hosszú ideig folyt a hajsza, mig 
végre a rendőrök elcsípték a mene­
külő napszámost, aki kétségbeeset­
ten védekezett. Leteperték a földre 
de még így is rúgott, harapott, ék­
telenül káromkodott s a rendőrök 
csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
tudták összekötözni a részeg em­
bert. Mind a három napszámost be­
szállították ezután a rendőrségre 
ahol megindult ellenük az eljárás.

NWilis
Debrecen, Kölcsey-utca 3. szám.



a szeptemberi dalos-szezon kezdete 
előtt a csüggedésből fölrázzam és 
arra az elhatározásra birjam, Irogy 
a dalos egyesületeink valamelyikébe 
annál is inkább lépjenek be, hogy a 
jövő júniusban Debrecenben tartandó 
országos dalosvcrscnyen (ahol kb. 
6000 dalos részvételére számítunk), 
a magyar dal- és énekművészet ér­
tőkét még jobban reprezentálhassuk.

A helybeíi dalos köreink fejlődésé­
nek is ez lenne az egyik fontos fel­
adata. Értékes, lehetőleg fiatal friss 
hanganyaggal rendelkező muzikális, 
olyan ni tagokat kell szerezni, akik­
ben a dal szeretete mellett meg van 
az a komoly elhatározás, hogy ki­
tartó munkával, áldozatok árán is 
készek a dalos-egyesületek rendsze­
res. komoly és fegyelmezett művészi 
munkájában minden ellenszolgálta­
tás nélkül állandóan részt venni és 
annak sikereiben becsületesen osz­
tozni. Utánpótlásra minden művészi 
egyesületnek szüksége van. Ez nem

Dalárdák — dalosok
Irta : Forray István

A technika, a tudomány, a kultúra 
rohanó fejlődésével a művészet fej­
lődésének lehetőségei és irányai is 
nagy ivü vonalakat és célokat raj­
zolnak elénk. A mozi, az autó és a 
rádió nagyarányú előretörésével a 
művészetek is, tehát a zene is pár­
huzamosan uj utakat keres, uj rögö­
ket tapos. A vox humaiia, az emberi 
hang, melyet harmóniába törünk és 
kórusba egyesítünk (énekkar) ugyan­
azon föltételek mellett, ugyancsak 
nagy fejlődési feltételeknek van alá­
vetve és a haladó kor igényeihez 
mérten uj célokat, irányokat és fej­
lődési lehetőségeket keres. Az ének­
kar amelynek jövő irányairól és 
fejlődési szükségleteiről, ma már el- 
odázhatalatt művészi követelményei­
ről és lehetőségeitől itt néhány szem­
pontot szeretnék kidomborítani, 
egyik ága a zeneművészetnek, amely 
nemzeti szempontból bir annyi fon­
tossággal, mint a cserkészet, a le­
venteintézmény. vagy akár a nem- i 
zeti sport. Sajnos, a magyar állam •. 
nemcsak nem méltányolja, de er- ' 
deme szerint nem is támogatja a ma­
gyar dalos ügyet, pedig bizonyításra 
sem szorul, hogy a dal, amely az 
érzékeket finomítja, emberszeretetre 
barátságra, összetartásra, önfegye­
lemre nevel, a hazaszeretet érzését 
legeminensebben fejieszti, sőt e mel­
lett nemesen szórakoztat is. Elég 
ha csak arra hivatkozom, hogy bé­
kében mennyi keserűséget szerzett 
nekünk a szerb, vagy cseh sokol- 
egyesületek (ének és torna egyesü­
letek) sovinizmusa. Vagy hivatkoz­
hatnék a német dalegyesületek nagy 
számára, vagy a most júniusban 
Becsben lezajlott Gesangsfestre, ahol 
több mint 160.000 dalos tüntetett a 
német egység mellett. A testvér 
finnek nemzeti érzését a dal hidalta 
át az elnyomatás alatt a mai függet­
lenségig. Vagy nem a dal ereje 
köti-e szülőföldjéhez a messze ide- ! 
genbe szakadt testvéreinket? Sajnos, 
hogy amig Magyarország lakosainak 
21 százaléka, addig Finnországnak 
65 százaléka énekkarba tömörült 
dalos. És ez a 21 százalék is főkép­
pen az iparos osztályból és a falusi 
egyszerű magyar parasztból rek- 
rutálódik. Hogy hol marad az intel­
ligens középosztályunk dalkörökbe 
való tömörülése, igazán nem tudom. 
Érdekes lenne tudni, mi az oka en­
nek a Pató Páloskodé) nemtörődöm­
ségnek, ennek a speciális magyar 
közönynek, vagy a magyar dalos­
üggyel szemben tanúsított fölényes 
megvetésnek? Azt elismerem, hogy 
a magyar dalárdák legnagyobbrésze 
nem áll még azon a nívón, amely 
egy intelligens ember, vagy a nagy­
közönség komoly zenei igényeit ab­
szolút kielégíthetné. De ennek nem 
azok a lelkes és fáradhatatlan szor­
galmú őszinte jószándéku dalosok az 
okai, akik minden áldozatra készek, 
hogy saját szórakozásaik mellett a 
magyar dalt világviszonylatban ver­
senyképessé tegyék, a közömbös és 
közönyös magyar közönséget dalaik­
kal szórakoztassák, hanem éppen 
azok a zenei és intellektuális elő­
képzettséggel rendelkező középosz­
tálybeliek, vagy más foglalkozási ág 
ilyen értékei, akik a jó hanganyaguk 
és kedvező fölételeik mellett a 
dalárdákból hiányoznak. Mert nem 
igaz ma már aza vád, amit a dalár­
dák ellen unos-tmtalan annyit han­
goztatnak, hogy t. I. a dalárdák 
semmi egyebek, mint a dal leple alatt 
sekélyes korcsmái mulatozásokra 
alakult egyesületek.

Ez valamikor régen még ezt a 
látszatot kelthette a közönségben, 
de ma már súlyos életkörülmények 
és egyéb szempontok miatt rossz­
akaratú vádaskodás. Azt nem mon­
dom. hogy barátságos összejövete­
lek alkalomszerűen nagyritkán meg 
nem történnek, de azt állítom és 
hangsúlyozom (s ezt főként az asz- 
szonyok megnyugtatására mondom), 
hogy kevesebbszer fordulnak elő. 
mint más társas egyesületeknél. 
Mindezt pedig azért mondtam el, 
hogy a dalt szerető habozókat, most 

(A Hajduföld tudósitójától.) A deb­
receni református egyház presbité­
riuma szerdán délután három órakor 
ülést tartott, amelyen számos fontos 
ügy került napirendre. Baltazár 
Dezső püspök iiyája után Juhász 
Nagy Sándor főjegyző tett jelentést 
az adományokról. Említést érdemel 
ezek között Baja Mihály ref. lel­
készé, aki legújabb verses kötetének 
jövedelméből több mint 1500 pengőt 
adott a Dóczi-intézet építésére. A 
presbitérium kimondotta, hogy az 
összegből 500 pengőt tőkésit és eb­
ből, mint alapítványból minden év­
ben meg fogják jutalmazni a Dóczi- 
intézet egy a magyar irodalomban 
jeles előmeneteli! növendékét.

20,OöO pengő az Ispoiélynak (
Molnár Ferenc lelkész gyűjtést 

indított, hogy annak eredményéből 
refundálják a 400 éves Ispotály elér­
téktelenedett szegényalapját, amely 
békében 400.000 aranykorona volt i 
Az előkészítő bizottság javaslatára a 
presbitérium kimondotta, hogy erre , 
a célra 20.000 pengőt szavaz meg, ' 
amelyet 10 év alatt fizet ki az egy- ■ 
házpnéztárból. A főjegyző bejelen­
tette, hogy Nagy Sándor József ki­
rályi herceg-utcai persbiter elhalá­
lozott. A presbitérium az elhunyt 
családja iránt részvétét fejezte ki és 
helyére behívta Vekerdi Béla pót 
presbitert, aki azonnal le is tette az 
esküt. t :

Tínitónö választás
Ezután az egy megüresedett ta­

nítónői állás betöltésére került sor. 
Az állás elnyerése érdekében 16-an

jelenti az idősebb, a régi, az öreg 
dalosok negligálását, akik sikerek­
ben működésükkel, példás szorgal­
mukkal nekünk rögöt, utat törtek, 
fejlődési lehetőséget teremtettek es 
példás daloséletükkel és fegyelme­
zett rendszeres működésükkel ne­
künk irányt szabtak, hanem jelenti 
azt. hogy az idővel és korral fáradt 
kevésbbé rugékony és kevésbbé 
csengő hangot, mint valamikor az ő 
idejükben, friss erőkkel kell kiegé­
szíteni, vagyis a kórus hanganya­
gába akcióképes, állandóan rugékony 
friss vérkeringést kell hozni. Két­
ségtelen, hogy a karmesterek mun­
káját az uj tagok felvétele — kü­
lönösen, ha az csoportos, — sokban 
megnehezíti és az énekkar fejlődé­
sét is bizonyos ideig meglassítja, de 
ezen könnyű lenne segíteni azzal, 
ha a dalegyletek kimondanák, hogy 
uj tagokat csak szeptemberben vesz­
nek fel.

(Folytatjuk.)

Tanitónőválasztés, adományok, egyházi 
építési szabályrendelet a ref. presbi­

térium ülésén
Nagy szótöbbséggel Törő Katalint választották meg tanítónőnek 

20,000 pengő az Ispotály refundálására
nyújtottak be pályázatot. Ezek közül 
az iskolaszék első három helyen 
Kardoss Irént, Törő Katalint, Ger­
gely Ilonát ajánlotta- A presbitérium 
tagjai szavazást kértek, ami el is 
rendeltetett.

A szavazás során összesen 81 sza­
vazatot adtak le, melyek közül 40 
Törő Katalinra, 19 Kardoss Irénre, 
9 Szász Ilonára, Sallay Lajosnéra 8 
szavazat esett. Miután abszolút több­
ség nem volt, uj szavazást rendeltek­
éi. Ez alkalomul Tűrő Katalin 5o, 
Kardoss Ilona 31 szavazatot kapott 
így nagy szótöbbséggel Törő Kata­
lint választották meg a n egürese- 
dett állásra.

Elhatározták ezután, hogy a város 
részére átadják a Déri-térre vezető 
uj utca megnyitásához szükséges 
területeket. Tudomásul vették, hogy 
Szele György lelkész Módis Lászlót 
választotta segédlelkészévé. Elhatá­
rozták, hogy az egyház részére épí­
tési szabályrendeletet készítenek, 
végül elutasították Balogh István 
felebbezését, melyet amiatt adott be, 
hogy az egyik református egyházi 
birtokot a zsidó Csengeri Miklósnak 
adták bérbe- ,

Több kibsebb ügy letárgyalása 
után az ülés 5 órakor ért véget.

— Nyaralók figyelmébe 1 Woerl, 
s útikönyvek, valamint Baedecker. 
féle útikalauzok az összes nyaraló 
és fürdőhelyekről legújabb kiadás­
ban kaphatók Csáthy Ferenc egye­
temi könyvkereskedésében, Piae-u. 
8. Telefon: 2—03.

B Ne tétovázzon

B 
B
B 
B TELEFON :

16-94□

hanem ha a Kossuth uccán 
jár 7 szám alatt, térjen be 
Pálffy üzletébe, s győződjön 
meg róla, hogy összes ház- 
tartási, fűszer, csemege, gyü­
mölcs és ital szükségletét ott 
szerezheti be a legelőnyö­
sebben.

B

a
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— Miért nem dolgozik, ha ilyen 
nagy éhségben van ?l

— Ha dolgoznék, akkor még 
nagyobb étvágyam lenne.

Magyarország júliusi kül­
kereskedelmi forgalma
Budapest, aug. 22. A központi 

statisztikai hivatal közlése szerint 
Magyarország külkereskedelmi for­
galma az 1928. év júliusában a kö 
vetkezőképen alakult: Júliusban a 
behozatal értéke 85'8 millió, a ki-
vitel értéke 57 5 millió pengőt telt 
telt ki. A külkereskedelmi mérleg 
behozatali többlete tehát 38'3 mil­
lió pengő volt. Az első hat hónap­
ban a behozatal értéke 652'4 mil­
lió, a kivitel értéke 425'4 millió 
pengőre emelkedett, a mérleg tehát 
227 millió passzívummal zárulja 
múlt év hasonló időszakának 205 
millió pengős behozatali többletével 
szemben.
wwwwwwwwwwwww
Vakmerő lopás a pék­

üzletben
(A Hajduföld tudósítójától} Vak­

merő lopás tör ént a multnap özv. 
Szabó Józsefné, Homok-utca 7. 
szám alatti lakos Ferenc József utca 

. 10. számú üzletében. Amig Sza- 
I bóné a péksüteményeket számolta 

ki, addig Baktai Zsuzsánna 20 éves 
cselédlány, aki szintén az üzletben 
taitózkodott, egy óvatlan pillanat-

I ban Szabónétól ll9 pengőt, egy 
aranyláncot és egy briiliáns gyűrűt 

; ellopott. Nem sokáig örülhetett 
azonban a lopott holmiknak, mert a 
tolvajlást csakhamar észrevették. A

I rendőrség azonnal őrizetbe vette 
Baktai Zsuzsánnát, akinél megtalál­
ták a lopott pénzt és ékszereket. A 
bűnvádi eljárást megindították el­
lene.

Debreceniek a sátoraljaújhelyi 
tenniszversenyen

A sátoraljaújhelyi tenniszverseny 
I eredménye: Férfi egyes: 1. Landau 
I Wladimir. 2. Bánó Lehel. 3. Nyevicz- 

key SAC és Vay báró Tiszalök. A 
döntőben Landau 6:2, 6:4, 2:6, 3:6, 
6:2 arányban győzött a párisi úttól 
még fáradt Bánó ellen- Női egyesj 
I .Frideczkyné Tropau.r 2. Döinötö 
Klári Debrecen. 3. Zsenyey bárónő 
Sátoraljaújhely. Vegyes páros: 1. 
Landau—Friedeczkyné. 2- Krepuska

Dömötötr Klári. 3. Marikovszky — 
Weiszné. Férfi páros: 1. Bánó—Kre­
puska. 2. Landau—Vay báró. 3 Ma- 
rossy—Tóth. A döntőben bánó es 
Krepuska 4:6, 6:4, 6:4-re verte a 
Landau—Vay kettőst. Vegyes Pa" 
t*os vidékiek részére: 1. Nyeviczkey

Zsenyey bárónő, 2. Serényi gróf— 
Dömötör Klári, 3. Marivoszky— 
Weiszné-

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás» 
kirakatok tükrözése, autók. autó- 
busz üvegezése Sipkovlts, Sziv-utc« 
15. sz. Telefon 356.
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Szegeden fellépett a gyermekparalizis
Búd pest, aug. 12. Szegeden jú­

lius óta 19 esetben történt gyer­
mekbénulás és eddig három halál­
eset fordult elő. Bizonyosra vehető,

hogy a járványt a határmenti oláh 
községekből hurcolták De. Aggoda­
lomra nincs ok.

volt, mert lányai holtan talá’tak rá megindult a rendőri vizsgálat és az 
az istálló földjén öreg gulyás holttestét fel fogják

Az öngyilkossággal kapcsolatban ' boncolni.
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A hányatott életű Kraszin Sándor volt 
cári főhadnagyot tiltott határátlépés

Nyomoznak egy veszedelmes tolvajnőt, 
aki 35,000 pengő értékű ruhát és ékszert 

lopott
(A hajduföld tudósítójától} Bauer 

Károly budapesti lakos nemrég ben 
feljelentést tett a fővárosi rendőrsé 
gén amiatt, hogy Hornyák Margit 
nevű szakácsnője egy alkalommal 
felhasználva távollétüket, 

harmincötezer pengő értékű 
ékszert és ruhaneműt 

összecsomagolt és azzal együtt is­
meretlen helyre szökött. A buda­
pesti rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított b nagystílű tolvaj kéz- 
rekerilésére s értesítette a debre­
ceni rendőrséget arról, hogy a jelek 
szerint a tolvaj szakácsnő a hajdú . mizást a közön személyleirás alap 
ság felé vette az útját. Egyúttal ér- I j n a tolvaj szakácsnő után. 
mwwvvwwwwvwvwwmammmmaammwvwmmmmam

miatt elitélte a debreceni rendőrbiróság
Debrecenben szeretett volna letelepedni, de kiutasították az országból

tesitette arról is, hogy Hornyák 
Margit megrögzött bűnöző s az a 
szokása, hogy összelopkodja a kü 
lönböző nevekre szóló cselédköny­
veket, azokkal beáll egyes csalá 
d >khoz szakácsnőaek s ott felhasz- 
ná va az alkalmatI

mindent összelop, ami a ke- 
zeügyébe esik.

Eddig ismert Álnevei a kő.étkezők : 
Triplik Hon i. Mezei Ilona, Komáromi 
sima és Hajnal Erzsibe'. A debre­
ceni rendőrség megin litotta a nyo

(A Hajduföld tudósítójától.) Erde 
kés ügyben hozott a múlt nap Íté­
letet a debreceni rendőrbiróság. Egy 
Kraszin Sándor nevű otosz egyént 
tiltott határátlépés miatt Ítélt el.

Az ügynek előzményei rendkívül 
érdekesek.

Ez a Kraszin Sándor valamikor 
az orosz cári hadseregben mint fő 
hadnagy teljesített szolgálatot. Ami­
kor azonban Oroszországban a bol­
sevista uralom lett utrá, a kommu­
nisták a hajdan vagyonos főhadna­
gyot mindenéből kifosztották. Ö tér 
mészetesen ott hagyta a hadsere­
get. Amikor Wrangel ellenforradalmi 
hadserege megalakult, belépett oda, 
hogy küzdjön a bolsevisták ellen. 
A Wrangel-hadsereg emlékezetes 
pusztulása után a sereg löredéké-

; lült, innen azonban el kellett men 
nie, mert kiutasították. Bécsbe ment, 
de itt sem volt maradása, nem tu­
dott állást kapni s erre belépett az 
idegen légióba, amellyel elkerült 
Marokkóba. Azonban nem sokáig 
bírta a rettenetes fáradalmakat, ha-

■ uem egy napon szépen megszökött 
az idegen légióból éo Spanyolorszá­
gon át Franciaotszágba vándorolt, 
onnan pedig Németországon ke 
resztül ismét Debrecenbe Került el, 
ahol kijelentle, .hogy itt szeretne le­
telepedni. Útlevele természetesen 
nem volt s nem hogy letelepedés 
szánd ka sikerült volna, de még el 
Ítélték néhány napra ti tott határ­
átlépés miatt s mint alkalmatlan 
idegent, kiutasították az ország teiu 
letérői.

Felakasztotta magát, elszakadt a cukor­
spárga, mégis meghalt az öreg juhász

vei Kraszin Sándor is Bulgáriába 
menekült, ahonnan nemsokKal ez 
után a tzerb megszállás alatt levő 
Újvidékre került el. itt sem maradt

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Eötvös-utca 92. szám alatt kedden i 
reggel az istállóban holtan találták i 
Nagy Sándor 83 éves debreceni gu 
lyást, aki valamikor nagy tekintély­
nek örvendett a pásztorvilágban. Az 
utóbbi időben az öreg sokszor pa­
naszkodott életuntságrói, azonban 
ezek nem sejtették, hogy milyen 
tervekkel foglalkozik.

Keddről szerdára virradó éjszaka 
Nagy Sándor felakasztotta magát az 
istállóban, azonban a vékony cukor­

spárga elszakadt alatta és az öreg 
ember a földre zuhant. Valószin'd, 
hogy a spárga akkor szakadt el, 
mikor Nagy Sándor már halott

sokáig, hanem átszökött a magyar 
határon és Mezőhegyesre ment ahol 
ideiglenesen kapott valami alkalma 
zást. Mezőhegyesről Debrecenbe ke

! Zománcozott edény háztartási cikkek raktára ■ 

:Bészler és Dávid: 
■ vasheres^eflásélieri, a msiolli-mliii mellen. Mm: 76. j
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Hasbaszurta, föbeverte 
a haraaosát

Pusztamérges községben Gazdag 
Balázs jómódú birtokos egy mula 
ságon vett részt, amely hajna'ig 
tartott. A hajnali órákban hazafe'é 
tartott, amikor régi haragosa, Hegyes 
Péter állt elébe, vitatkozni kezdett 
vele, amelynek hevében Hegyes Pa 
tér kinyitotta bicskáját és beledöfte 
Gazdag Balázsba, majd husánggal 
formálisan összeroncsolta fejét. He­
gyes Pétert a csendőrség letartóz­
tatta. A meggyilkolt Gizdag Balázs 
kedden délután bonco’ták fel.

ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér *
Hentes
Nyomdász
Lakatos
G'jörl muiitíús I
Sofför •
Szerelő t
Permetező |

I ele un:

13 35
ozc.ni.
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A Mateorológlal Intézet jelentés'|
Időjósló» : Változékony, nyugtalan, arány­

lag ha vő* idő varható, kisebb esőkkel.
A ayóeyszertárak költi következők tarta­

ss* éjjeli uolaálatot: Ki*y6 Piac-s. 33.. 
*raay Aatyal Piac-«. 50.. Reményiéi Csa- 
PÖ-«. 22.. S*j Hatva«-«. 70., Bocskay Ciei- 
Jéd-a. 22., Tisza Péterfia-a. 76.

— Felhívás a felvidéki mene­
kültekhez. Felhívjuk mindazokat, a 
kik Fekőmagyarors/ágról 1918, év 
után valamilyen ok miatt kénysze­
rültek eltávozni, hogy személyesen 
vagy írásban jelentkezni szívesked­
jenek. A felvidéki menekü tek köz­
ponti országos szerviző bizottsága 
(Budapest, József u 61. I. cm. fő- 
1‘pcsö.) Elnök: Rudnay Béla volt 
államrendőrségi főkapitány, alelnök : 
dr Tóbler János lépviseiő.

— istentisztelet Radics István 
lelkiüdvéért. Budapestről jelentik: 
Zágrábban szerdán délelőtt Radics 
István lelkiüdvéért a főszékesegy- 
házban gyász istentiszteletet tartot­
tak. A gyász istentiszteleten a pa 
raszt koalíciónak valamennyi képvi­
selője jelen volt. A katafalk körül 
állottak a meggyilkolt képvisel csa­
ládtagjai, továbbá az állami és vá­
rosi hatóságok vezetőit', a Tudomá­
nyos Akadémia és a kulturális 
egyesületek kiküldöttei. A gyász je 
léül reggel 9 tői 11 jg szünetelt a 
munka az ipari üzemekb.n.

— Az osztálysorsjáték húzása. 
Az osztáiysorstáték húzásán a kö­
vetkező nagyobb nyeremények hu- 
zattak ki: 2000 pengőt nyert: 10753. 
1000 pengőt nyert: 30667, 32163 
55619, 70132. 600 pengőt nyertek’ 
16195, 17426, 29700, 33591, 43530 
49035, 57618, 70415 A búzás foly-’ 
tatása aug 23 án lesz reggel fél 9 
órakor.

— Cigányok az ügyészségi fog­
házban. A debreceni ügyészségen 
szerdán reggel tizenhárom cigány 
jelentkezett, akiket a járásbíróság és 
a községi bíróság ítélt el különböző 
vétségek miatt s most büntetésük 
megkezdése végett jelentek meg. Az 
ügyészségen valamennyit leutalták a 
fogházba.

— Külön autóbuszjárat a ko- 
mádl-l országos vásárra. A HÉV 
üzletigazgatósága értesíti az utazó­
közönséget, hogy az augusztus 24- 
én Komádiban megtartandó orszá­
gos vásár alkalmával ezen a napon 
Debrecentől Komádiig és vissza kü­
lön autóbuszjáratot közlekedtet A 
járat indul Debrecenből a Bika szál­
lodától reggel 4 óra 30 perckor 
Komádiba érkezik 7 óra 20 perc­
kor. Vissza indul Komádiból a szük­
séghez képest.

— Nagymértékben pusztítanak 
a mezei egerek. Egyes vidékeken 
nagy mértékben léptek fel a mezei 
egerek. Újabb beérkezett jelentések 
alapján közöljük, hogy a meleg idő­
járás a mezei egerek elszaporodá­
sára nagyon kedvező. Különösen a 
lucernatáblákat lepték el nagy mér­
tékben, úgy, hogy az utolsó kaszá­
lás után szeptemberben feltétlenül 
szükséges a táblákat az egerektől 
megtisztítani. Ne mulassza el senki 
szeptemberben az irtást végrehaj­
tani és ne bízzon senki sem abban, 
hogy a kedvezőtlen ősz fogja meg- 
ritkitani az egerek sorait, mert köny- 
nyen előfordulhat, hogy az egerek 
ál al elpusztított foltos lucernatáblá­
kat ki kell szántani.

j Stern festéküzletében
’ Piac utca 10 ____ i___x

MHJPUrPfcB

A KÜLFÖLD HUMORA

c 9
tg ifi

A technika vívmányai a fizetés 
szolgálatában.

— A hadiárva fiuknak és hadi­
rokkantak fiúgyermekeinek fel­
vétele a gödöllői méhész mun­
kásképző tanfolyamra. A föl dm i- 
veiesügyi miniszter szeptember ha­
vában Gödöllőn méhész munkás­
képzés céljából tanfolyamot rendez­
tek A tanfolyam két évig tart, a 
felveendő tanulót nemcsak a gya­
korlati méhészkedésben, hanem a 
méhészeti foglalkozásokkal célsze­
rűen összeegyeztethető házi ipar­
ágakban (kosárfonás, szövés, kap- 
tárkészités stb.) és kertészeiben is 
kiképzést nyernek. A népjóléti és 
munkaügyi miniszter tárcája terhére 
10 hadiárva, hadirokkant fiúgyer­
meket utal be. Pályázhatnak a 15 
életévüket betöltött, de 17 évnél 
nem idősebb fűk és legalább az 
elemi 6 osztályát el kell hogy vé­
gezzék. A pályázati kérvény legké­
sőbb szeptember 1 ig nyújtandó be 
a népjóléti minisztériumba (Eskütér 
1. sz.) Csatolni keli hozzá a folja- 
modó anyakönyvi kivonatát, uj gya­
korlati, hatósági orvosi és a leg­
utolsó iskolai bizonyítványt, a hadi­
árvaságnak, vagy az apa haditok 
kantságának igazolása"! egyéni lap 
másolatát, továbbá hatósági, sze 
génységi bizonyítványt, mely az el­
tartásra kötelezett hozzátartozók va­
gyoni helyzete viszonyaira is kiterjed.

— 500 darab kerékpár eladása 
darabonként is. 5 pengő heti réiz- 
let. Grammofonok, Varrógépek, Rá 
dió, Douglas, Exselsior Jap, Zün- 
dapp, Nerakar motorkerékpárok rak 
tára és képviselete. Háromkerekű 
teherszállító motorkerékpárok Leg­
olcsóbb beszerzési forrás C»ősz Já 
nos műszaki vállalata Debiecen 
Király-utca 5

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysoisu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű i 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u.
16., bejárat a kapu a’att.)

nélkül meglógó albérlő 
„Góbiin11

Padlólakk
!”a^SI.JÉÜyü . leSszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Piac utca 10. (Bikával szemben.)

— Rádió-műsor. Augusztus 23) 
Csütörtök Budapest. D e. 930 4s 1T45 
Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor 
déli harangszó az Egyetem-templomból, 
Utána: zongorahangvarseny. 1. Liszt: 
Funcrailles. 2 Beethoven: Patheque 
senate. 1 : Pontos időjelzés, időjá-ás- és 
vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság!: 
élelmiszerárak. 4-45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 5: Buda 
László leiolvasása: „Budapesti humor“
5 45; Az Első Budapesti Biterakör hang­
versenye. Vezényel: Bundschuh István 
karnagy. 7 : Héderváry Klára felolvasása : 
„A nő Amerikában“. 715 : Műsoros-est. 
Közreműködnek: Medgyaszay Vilma, 
Szász Ha, Antal Károly, Matány Antal 
Zongorán kisér: Polgár Tisoy 9T5: A 
m. kir. 1. hoavédgynlogezred zenekarának 
hangversenye az Angol Earkból Vezé­
nyel : Fricsay Richárd zeneügyi idazgató. 
9. Fricsay; Álba regiae. - induló. 2 
Straus J.: Bécsi vás — keringő. 3. 
Doppler: Ilka c. operájából — megnyitó. 
4. Puccini: Pillangó kisasszony — áb­
ránd. 5, a) Blowutiéfák : b) Cirkuszban 
Zylophon szóló. Előadja : Galambos Ká­
roly 10 30 Pon os időjelzés, hírek. 1050 
Gramofon hangverseny.

KÜLFÖLD Bécs (517 2 és 577). D. e. 
11 és d u. 4-15. Haagverseny. 9'10 Ke­
leti zene Berlin (483 9). D. u. 5 Ének- 
hangvejseny. 8 3o A nürnbergi baba. 
SSí1?6lő?öás. Utána tánczene. Boroszló 
(322 5). D. u. 4'30 Operett részletek. 8'30 
Chamisso ünnepség 9’15 ír dalok. Majna- 
P.r,a_nM;rt (428 6). C u. 130 Hangverseny.
6 35 Tánczene. 815 Szórakoztató zene 
Prága (348'9) D. u. 5 és 7 és 715. Hang­
verseny. 8 10 Énekhangverseny. 9'30 
Szórakoztató zene. Róma <447 8) D. u 
Rádió-trió 5'30 Hangverseny. 9. Lehár 
Kék mazur Opcretlelöadás.

Haldoki k Tóth Imre, az Orszá- ' 
80S Színművészeti Akadémia igaz- ‘ 
gatója. Budapestről jelentik: Tóth 
Imre, az Országos Színművészeti 
Akadémia igazgatója, tegnap reggel ■ 

rz0O , kapott. Eszméletlenül ; 
c lakásán. Állapota aggoda­
ad okot, mert tüdőgyulladás 
tel.

Pótoíja-e a műtrágya az ' 
Istállóirágyát. Eire a kérdésre felel

• a Növény vádelem és Kertészet leg- 1 
újabb száma. Cikkeket közöl az al i 
mafa lisztharmatáról a levágott vi-

I rágok eitartásáról, a gyümölcsasza ! 
lásról, a szőlő utolsó permetezéséről ! 
a lótelü irtásáról, a dinnyevészről’ 
a csemegeszőlő szedéséről szőlő- I 
hajtások visszacsonkázásáról a mo- 1 
gyoró hullásáról, a földieper hajta-

A1’.! a virágok csomagolásáról 
®,b- A dúsan illusztrált szaklapok- 

, ból a Növényvédelem kiadóhivatala 
I (Budapest, Földmivelésügyi minis/ 
I térium) a lapra való hivatkoXl ! 
küld^m^r131 AVÍna‘ra dií,a'anu! 
küld mutatványszámot.

>mra
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! . ~ A has teltsége, szivláji fái- 
dalmak és az emésztési nehézségek 
a természetes .Ferenc József- V

I serüviz használata által megszün" 
telhetők és az agy, a szem, a tüdő 
vagy szív felé irányuló vértolulások 
ellensúlyozható^ Gyomor és bél- 
specialisták igazolják, hogy a Fe' 
renc József vízzel, különösen ii 
ülő életmód következtében jelentkező 
bajoknál, nagyon kedvező eredmé- 
nyékét érnek el. Kapható gyógyszer­
tárakban, drogériákban és fűszer- 
üzle ekben.

SZÍNHÁZ
Mozgószinházak közleményei
____ Szerda—Csütörtök:

vígszínház
Két attrakció!

Az ezüst pók
fantasztikus történet 8 felvonásban

A főszerepekben : UVE IENNS 
KRAFFT, és MARIA PAUDLER.

Tizenharmadikán, pénteken...
(A földalatti őrangyala) 

történet a föld gyomrából 8 vig felv 
A főszerepekben : DOROTHY MAC- 

KAIL és CIARLES MURRAY.

Péntektől 1 Péntektől I
Két attrakció I 

KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK I

A sárga sátán
a főszerepben : RICHARD TALMADOE

Páris áldozata
a főszerepben : VEREBES ERNŐ.

Világattrakció!
HENRY MAURICE VERNON és HA­

ROLD OWEN világhírű színmüve 
nyomán :

Mr. WU
történet Kína rejtélyes világából 

10 felvonásban.
A főszerepekben • LON CHANEY és 

RENÉE ADORÉE,

Megelőzik:

A lasszó királya. Vég­
eladás, nincs maradás és 

Aff kirúg a hámból 
bohózatok.

Péntektől! Péntektől I
LUCIANO ALBERTIN1 attrakció !

A legyőzhetetlen
(Rinaldo, a bilincstörő) 

■■■■■■■■■■■■

Közgrazdasíi

Nádudvari Sertéshizlaló és Keres­
kedelmi Rt. felszámolás alatt álló 
cég 1927. évi kimutatása. Mérleg­
számla: Vagyon: Pénztárkészlet 
3200.59- Veszteség 3699.41. Össze­
sen: 6900.—. Teher: Részvénytöke 
6900. Összesen: 6900. Eredmény- 
szanila: Veszteség: Tisztviselői fize­
tések 410.—. Adó 899.28- Költség 1.30. 
Veszteség áthozat 1926-ból 4390.87. 
Összesen: 5701.45- Nyereség: Va­
gyontárgyak eladásánál befolyt ár­
többlet 2002.04. Veszteség 3699.-t I. 
Összesen: 5701.45. Nádudvar, 1927 
december hó 31-én aláírások. A fel­
számolók. Megvizsgáltuk és 4 köny­
vekkel mindenben egyezőnek talá1- 
tuk- A felügyelőbizottság aláírások
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TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.55'/„ •

Budapest, 9055 és fél, Berlin 123 72 és 
fél New-York 519.32 és fél. London 
2520,37 és fél, Páris 20.30, Milano 27.16 
és fél. Prága 15 39, Belgrád 9 12 és hét- ! 
nyolca1, Bukarest 3.18, Bécs 73 20, Am- 
szterdám 208 20.

Gabonatőzsde
A készárupiacon az üzleti tevékenység I 

ipipntéktelen és csak a rozs iránt tapasz- | 
1 iható élénkebb érdeklődés, anélkül azon- | 

hogy nagyobb üzlet fejlődött volna : 
Lj 'A tiszavidéki búzát 27.40 28.15, a 
feisötiszait 27.30 28 05, az egyéb szár- ' 
mazásut 27.20 - 28 pengővel jegyezték faj- 
su|y szerint. A rozs ára 25.35—25 50 
pengő között mozgott.

A liszt- ős érleménypiacon a malmok 
nem változtatták meg lisztáraikat. A kor­
pát 21 2 .25 pengővel jegyezték.

A terménycikkek piacán a kéri siet élénk, 
azonban a kínálat nem hajlandó a n őst 
érvényben levő árak mellett áruját piacra 
bocsátani. A takarmányárpát névlegesen 
■rj 50 - 28,25, a zabot 27,25—27,75. a ten­
gerit 32—32,75 pengővel jegyez ék.

Hlvatelos devizaárfolyamok
Egy angol font27,90 28 05, száz „belga“ 

79.70—79,80, száz cseh korona 16.96 
17,04, száz oán korona 152,70—153,30. 
száz dinár 10—10,06, száz dollár 570,20

-572.2', száz francia frank 22 55- 22,75, 
száz hollandi forint 229,50 - 230,50, száz 
lengydl zloty 64,10-61,40, száz Icu 3,50 
—3,54, sz z lira 29,95—30,40, száz német 
márka 136,35—136,85, száz norvég korona 
152,90 153.50, száz osztrák schilling' 
80‘75 81 10, száz spanyol peseta 95,20 
-95,80, ssáz svájci »rank 110,35—110,75, 
száz svéd korona 153,20 153,80 pengő

Tüzelőanyagok 
elsőrendű tűzifa és elsőrendű 
porosz szén hat havi folyó 
számlahitelre beszerezhető a 
Magyar Köztisztviselők 
fogyasztási, termel5 és 
értékesítő t zSvetkezete 

árudáiban
Vár u ca 1., Hunyadi-utca 26., 
Czegléd-u’c* 11. és a f(telepen 

Ispotály u'c t 19 szám

Kiadó 
(üresek) 3 szobás, 1 
szobás, 2 szoba (kü­
lön bejárattal) Csapó­
utca 19. 6 szobás, (3 
szobás) fenyvesben 
Kornlóssy ut 16 4335

Kiadó bérlet
90 hold Macs 17. szám 
alatt. Értekezni Csapó 
utca 30., vagy délelőtt 
a Függetlenségi Kör­
ben. 4341

Kiadó
Széchényi ut végén 4 
szobás szép urilakás, 
díszparkkal, fenyves­
sel szeptembertől évi 
1800 pengőért, Dienes 
iroda, Füvészkert 
16. szám-

Kiadó
elegánsan butoro- 
ott külön bejáratú há­
romablakos utcai szo­
ba előszobával. Diákot 
teljes ellátásra elfoga­
dunk, Simonffy-u. 26., 
csukott verendán 4354

Egy 
udvari bútorozott szo­
ba urmőnck kiadó. 
Batthyány-u- 7.
111. emelet.

ti.
4352

Mnnegm@EiaeaB
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— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park saáSada kávé- 
tóz^han. Vili., Baross-tér K). szám.

5838

Kovács Gyula
vaskere^kedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz. (Bih siállá tólEll sírin)

Keritésfonatok és tüskés hu-
zalok, ekék, ekealkatré-
szék, kapák, ásók, lapátok, 

. ni—» ■■»» i'i— mpmiiww—

villák, gereblyék és minden-

féle vasáruk olcsónkaphatók

APRÓ HIRDETÉSEK
ügy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFöLD-ben
a DEBRECENI UJSÄG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

vntaraib betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más 
tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Kérjük
azon urat, ki Ilona 
napkor pár szál fehér 
rózsát dobozba cso-

Kiadó ,
3 különbejáratu utcai 
csinosan bútorozott 
szoba, Kossuth-u. 26.

4338
Kertészet

céljaira bérbeadó 2000 
négyszögöl kert és

magolva saját maga 
adott fel, szíveskedjék 
a Farkas virágüzletbe 
befáradni. 1298

LAKÁS

gyümölcsös, Széche­
nyi kert (ut) 9. 4340

Villatelek

Különbeláratu 
két személyes utcai 
szoba kiadó Széchenyi 
utca 3. 4344

a Libakert utcában el­
adó. Értekezni Gamb- 
rinusban 4341

Nagytelkü
sarok ház üzletekkel, 
3 szobás lakással el­
adó. Értekezni lehet a 
Gambrinusban

Kiadó 
utcai bútorozott szoba 
fürdőszoba haszná­
lattal két személynek, 
esetleg ellátással Piac 
utca 10 II. e m. 518

Szoba 
konyha, kamara, kü­
lön udvar kiadó Budai 
Ézsaiás utca 15 5849

Kiadó
Mestei-u. végén két 
szobás lakás nyitott 
vcrendával, különál­
ló a ház és udvar. Ér­
tekezhetni Gazdák 
Bankia, Kossuth utca 

5846
Egy 

szoba, konyha kiadó.
Tégláskert, 

4344 ‘ 94. szám.
Létai-ít.

5813

Egy 
szoba, konyha, elő­
szoba kiadó szeptem­
ber 1-re. Lorántffy-u. 
24. szám. 5839

Kiadó 
egy bútorozott szoba 
a Dóczi intézet és a 
Rákóczi piac közelé­
ben, Magoss-utca 25.

510
Kiadó 

kis üzlethelyiség két 
piac közelében, keres­
kedés vagy ipari fog­
lalkozásra is alkalmas 
ötmalom-u 1. 511

Bútorozott 
különbejáratu szoba 
esetleg ellátással is 
kiadó, Hatvan-u- 2 sz.

4326
Kiadó 

két lakás, szoba, speiz 
konyh, Kut-u. 118. sz.

5833
Kiadó 

udvari szoba magá­
nosnak Szappanos u. 
4. szám. 5836

Modern
2 szoba, konyha, elő­
szoba, kamara azon­
nal kiadó Poroszlay- 
ut 21. 5837

Forgalmas 
helyen több üzlethelyi­
ség borbélynak, tra­
fiknak, italmérésnek 
és cipésznek kiad'). 
Sámsoni ut 9. 5820

Kiadó 
üzletek és egy mü- 
helyhelyiség. Arpádtér 
26. sz., Hadházi ut 2. 
szám. , 5827

Kiadó 
kétszobás lakás szep­
tember elsejére. Sa­
rok-utca 12. 1295

Egy 
szoba, konyha szep­
tember 1-re kiadó. És 
egy istálló 16—20 da­
rab lóra. Böszörményi 
ut 71. sz.

Egy 
szoba, konyha, elöszo- 
bás lakás kiadó szept. 
-re. Lorántffy-utca 24.

5810 
Egy

szoba, konyhás lakás 
azonnalra kiadó. Nagy 
Pál-utca 11. Péterfiai 
temetőnél. 5805

Kiadó 
műhely vagy raktár 
azonnalra havi .30 
pengőért. Kálvintéren, 
Kulcsárnál. 300 

Kiadó
(üres) háromszobás 
központon műhely, 
iroda hatszobás, (oszt­
ható) összkomfortos. 
Csapó-utca 19.

Egy 
szoba, konyha, 
udvarra nyíló 
kiadó azonnal, 
kert, K. Tóth-utca 7.

5819
Utcai lakás, 

mely áll 3 szoba, kony 
ha, kamara, terrasz és 
pincéből, szeptember 
1-re lelépés nélkül 
Szappanos-utca 16. sz. 
alatt kiadó. Értekez­
hetni csütörtökön dél­
előtt ugyanott, 
1 lajduszoboszló, 
vész-utca 32. 
bármikor.

Azonnal 
elfoglalható két szoba, 
előszoba fürdőszoba, 
konyhás és külön egy 
szoba, konyha, speizos 
lakás Andrássy ut 12. 
alatti villában. Érte­
kezni a tulajdonosnál, 
Rákóczi-u. 35. 4057

Különbeláratu 
bútorozott szoba 
embernek kiadó köz­
ponton, Gólya-utca 7.

1244 
Kiadó

30 kát. hold tanyás 
birtok Nagycsere 110. 
Értekezni lehet Vági 
Ferencnél az erdész­
lak mellett. 5722 
azonnal kiadó a Keres­
kedelmi és Iparkamara 
székházában. Érte­
kezni 8 órától fél két 
óráig. 1277

Különbejáratu 
bútorozott szoba szep­
tember elsejére’ kiadó. 
Róth, Vörösmartv-u. 
1. 4209

Üzlethelyiség 
kényelmes téli, nyári 
lakás, Sestakert, Kom- 
lóssy-ut 66. szám alatt 
hol értekezni lehet. — 

4011

Irodának
alkalmas különbejá- 
ratu szoba . ló, eset­
leg bútorozva, Arany 
János-u. 2. Hungária 
épület II. emelet, 9. sz. 
Nagy Samu 4001

5825

és egy 
szoba

Varga­

vagy 
M it­

alait 
4309

úri

Egy 
nagy bolt kiadó iroda­
helyiségnek is megfe­
lel. Király-u. 5. özv. 
Balogh Zsigmondné.

1237
Földszintes 

udvari helyiségek la­
kásnak vagy csendes 
műhelynek kiadó — 
Batthyány-u. 7. szám.

5648
Kiadó 

kettő szoba, konyha és 
kamara. Hizlaló, góré, 
gyümölcsös, baromfi 
nevelők, szántóföld. 
Acél-utca 37. 4107

Különbejáratu 
szép nagy utcai szoba 
bútorozva kiadó. Jó­
zsef kir, h. u. 8. 4313

Bútorozott 
szoba két hölgy vagy 
két növendék részére 
kiadó. Tisztviselőtelep 
111. ucca 15. 4315

Két szoba 
és mellékhelyiségekből 
álló lakás klépéssel 
azonnalra kiadó. Te­
lefon 14 36.

Egy
szoba, konyhás és 
udvarra nyíló lakás 
elsejére kiadó. Csonka 
ti. 9. 4305

4316

AJÁNLAT

Paplant 
varrni házhoz, megyek 
Cimet „Paplan“ jeli­
gére a kiadóba kérem 
beadni. 5832

Izr. leányinternátus 
polgári, gimnáziumi, 
kereskedelmi tanu­
lóknak- Debrecen, 
Szent Anna-u. 18. sz. 
Prospektus. 4329

Poloskairtást 
lakások vizsgálását, 
felelősséggel válla­
lom. Poloskaszer kap­
ható. Kossuth-u. 
Nánássy

Bútorok 
ebédlő, háló és 
dennemü 
dezések tisztítását, fé­
nyezését, 
vállalom. 
73. szám, 
lőné).

Eladó 
Darabos-u- 35. számú 
ház hat rendbeli két­
szobás lakással 36 ezer 
pengőért. Értekezni le­
het Kigyó-u. 39. 4337

Arcképe» 
igazolványba 3 darab 
fénykép 6 P. Bagdi 
fényképésznél Piac u. 
9. sz.

Német levelező, 
könyvelő, gép- és gyors 
iró, állást változtatna. 
Megkeresés: Sleiner 
ingatlanforgalmi, Piac 
Piac u. 19. Telefon: 
624. 4339

Úgy kivitelben, 
mint árban Bagdi 
fényképész vezet. Mü- 
termePiac u. 9. sz.

1299
Kölcsönöket 

folyósítunk házakra, 
földekre, áru, értékpa­
pír |és egyéb tárgyi 
fedezetekre. A hete­
tekre magas kamatot 
adunk Gazdák Bankja 
Kossuth- és Batthyá- 
ucca sarok. 5842

6 darab 
levelezőlap 4 80 Bagdi 
fényképésznél, műter­
me Piac u. 9. 1299

Hatvan 
pengőért középiskolai 
alsóbbosztályu fiuk

teljes ellátást kapnak. 
Péter fia 61. 5848

Egyetemi 
hallgatók 40 pengőért 
kitűnő kosztot kapnak 
ebéd és vacsora. Pé- 
terfia 61 az udvarban.

5847
Szobaiaas, 

aki már urihelyen mű­
köd at t, ajánlkozik. Cim 
a Függetleanél. 3961

Fényképes 
levelezőlapok 6 drb 5 
P. Családi képek, na 
gyitások, feltűnő jutá­
nyos árért Takács fény­
képésznél a Nagytem­
plom mellett. 1226

47. sz
4325

min- 
lakberen-

átfestését
Cím: Piac- 
házfelügye- 

4327



J

192ö augusztus c3

Arcképes 
igazolványba 3 darab 
fénykép 2 P Takács 
fényképésznél Kálvin- 
tér 3. 1226

Vetőmag eladás. 
Nemeritett hatvani (ii- 
szavidéki) bura, első 
utántermelés, mely ez 
évben tat. holdanként 
15 méte mázsa átlagos 
termést adott, kapható 
a dr Korn s; Ferenc 
tUzabddi uradalmában, 
budapesti napiár — 
10*/# vetőmag felár, 
vevő zsákjában, ab 
Bddszentmihály vasut­
ál I obi ás. Uradalmi 
tézőség.

Szemüvegek 
készítője orvosi 
ceptre is Nagy Kál­
mán látszerész, Csapó 
ucca 12 Javító mű­
hely. 3967

Fajdinnye 
jégbe hűtve állandóan 
a legolcsóbban besze- , 
rezhető a Köztisztvi­
selők árudában. 460

Bérautó 
kényelmes üzembiz­
tos, megrendelhető — 
Telefon 11—47. 4158

Tintán kezelt i 
házi óbor 1 30 Csapó 
17 udvarban Szath- 
márinál 1275

Hajduszoboizlón 
a város és gyógyfor­
rás közvetlen közeié 
ben bolgárkertétzet 
céljaira kivá'óan al­
kalmas 9 hold szántó­
föld haszonbérbe ki 
adó. Értekezni tehet . 
dr Malatinszky Zoltán ' 
ügyvéddel, Hajduszo- ' 
boszlón. 4052 j

Bármely 
elemi iskolába járó I 
tanulók privát tanra- I 
sát lakásért és cse­
kély Jiisztelet Jijért el- i 
vállalna ret nyugal- I 
mázott tanító. Csak i 
másodmagával van. j 
Cim a kiadóhivatalban i 

5741 i 
Kölcsönöket 

folyósítunk házakra, 
földekre, áru-, érték- I 
papír és egyéb tárgyi 
fedezetekre. A hété- j 
tikrc magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja 
Kossuth- és Batthyá- 
nyi-utca sarok. 5380

Bagdi 
mii te r- 

1299

in-

re-

6 drb 
levelezőlap 4.80 
fényképésznél, 
me Piac-u. 9.

Ablakok
minden nagyságban 
készen kaphatók Blatt- 
ner Kálmánnál, Sziv- 
utca 14. 1495

Gazdasszonynak 
menne jó megjelenésű 
kzépkoru nő. A háztar­
tásban tökéletes Eöt- 
\ ős-utca 31. 4316

Nyolcszázalékos 
építési kölcsönt 
hatnak köz- és 
gántisztviselők és 
kalmazottak. kik 
hennentes 
rendelkeznek, 
vebbet délután 
Lajos-u. 15.

Figyelem! 
Megérkezett a 
beli 1. oszt, 
mosott osztroii kovács 
kőszén. Kapható Jako- 
bovits szénraktárában. 
Piac utca 47. Telefon: 
604. 1002

Olcsó árak!
Egyszerű ruha faco.i
8. — Díszesebb plissé
aljjal 12-től 14.— P-ig 
Győződjön meg kifo­
gástalan munkámról, 
Nagy Rózsi, József kir 
herceg-utca 11. 2012

Nyári szünet 
alatt olcsó magán- 
esetleg csoportórákat 
vállal elismerten jó- 
hirnevü zongoratanár­
nő. Nyári hónapok 
alatt kívánságra ma­
gyar nótákat is tanít. 
Cim a kiadóban 2009

FILC, HÍMZÉS, 
kelim, montirozás, fes­
tés, függöny összeál­
lítás jutányosán ké­
szül Csapó-utca 4. sz. 
(melftklépcső). — Vi­
déki megrendelést el­
fogad. 2007

Fehérnemű 
varrónő úri házakhoz 
ajánlkozik napi 2 pen­
gőért. Szépen varr. 
Levélbeli felkeresést 
kér özv. Lankus Já- 
nosné Burgondia-u. 8.

1183 
Elsőrendű 

házikoszt, négyfogásos 
ebéd 80 fillérért kap­
ható úgy kihordásra, 
mint bent étkezésre. 
Csapó-utca 19. szám. 
(Knoll-ház). Udvaron 
közvetlen balra. 2011 

Úgy 
kivitelben, mint árban 
Bagdi fényképész ve­
zet,
9.

kap- 
ma- 
al- 
te- 

házhellyel 
Bö- 

Eröss 
3906

béke- 
kétszer

hajvá 
30. fri 
Széche-

műterme Piac-u. 
1299 

3 drb 
igazolványos kép 2 P 
Bagdi fényképésznél, 
Piac-u. 9. 1299

Cukorkörte 20, 
csemegekörte .30, per- 
gamentkörte 50, (befő­
zéshez 
házibor 
kapható 
53.

fiú vagy leány, eset­
leg egyetemi hallgató 
orth. izr. családnál tel­
jes ellátást nyerhet. 
Simonífy-u. 12. Külön 
szoba. Zsidó gimná­
ziummal szemben. 4308 

Hölgyek, urak!
Női hajvágás —.40, bo- 
lotválás —.20, 
gás géppel - 
z urára —.40.
nyi-u. 57. sz., Funken- 
t.auser.

Gépírás! 
munkát, (könyvek — 
jegyzetek, stb. leírá­
sát) vállalok. Cim a 
Hajduföld kiadó 2133 

Női kalap 
a „Buby" női kalap­
szalonban, szép csinos 
már 4 pengőtől. Át­
alakítás 2 pengőtől, 
t'sapó-utca 65., Kis-

4314

Intelligens 
nőnek olcsón ad búto­
rozott szobát magános 
nő. Cim a Független­
nél. 4.<O6

Fai borok 
sajáttermés 80-180-ig 
literenként is hordó- 
tételnéi engedmény — 
Arany Jnáos-u. 30. 
Rázsó Gyula-u. 2. sz.

2038
„Varjú" 

marópác (festékoldó­
szer kapható Klein 
\ ilmos festéküzleté­
ben, Arany János-utca 
10. 361 ó

KERESLET

Kőcsiszoló 
leányokat felvesz a 
Debreceni Pénzváltó 
Bank.Hunyadi-u. 14.

4333

ki-

propa-

József
43 40

is). Zamatos 
literenként 

Poroszlay-ut
1297 | 

Margit 
férfigőzfürdő tyuk- 
szemvágója ajánlkozik 
masszirozn, tyuksze- . 
met vágni. Levélírás­
ra házhoz megyek. 
Laboncz József, Hon- 
véd-u. 5. szám. 4307 .

Biztos 
megélhetés 30 év óta 
fentálló füszerüzlet, 
igen szép berendezés, 
használattal átadó. — 
Cim a kiadóban. 5801

A

Tiszti 
kocsisi állást keres, 
hosszú bizonyitvány- 
nyal, józan életű, ko­
moly férfi, oly uricsa- 
ládnál, hol állandó he­
lye lenne. Címem Bos- 
tyán József, Pocsaj, 
405- szám. 5834

Vágóhíd 
közelében lakó rendes 
kis lányok virágárusí­
táshoz felvétetnek Mé- 
liusz-tér 13. szám alatt 
jelentkezni reggel 7 
órakor. 5835

Tisztességes 
ember kocsisnak fel­
vétetik, ugyanott
futó fiú is. Uj. Fülöp 
Ignácz Wesselényi tér 
121. szám. 5832

Jó megjelenésű 
jó beszetoképességü 
hölgyeket 
ganda célból 
Fenyves Izsó, 
kir. here. u. 41.

Cipész
tanuló felvétetik Dre- 
gán, Arany János-u. I 

512 
Fűszerben 

jártas ügynököt kere­
sek. Ugyanott tanulót 
felveszek. — Linden­
feld, Dégenfelü tér «.

4 345
Tanuló 

felvétetik Kadó se­
lyem és kelengyeüzle­
tében, Széchenyi u. 11 

4351 
Német levelező 

gyor- és gépirónöi ál­
lást keresek. Cim: a 
kiadóban. 4353

Vályogot
16 ezret vettetnék — 
Nagyerdőnél sürgős 
Bővebbet a Független 
Újság kiadóban 4336 

Megbízható
majoros cseléd város 
alatti tanyára, aki szö- 
lómunkához is ért és 
12 éves fia van azon­
nal felvétetik Gazdák 
Bankja, Kossuth u. 17 

I 5845
Tanulót

1 felvesz Glattstein kár­
pitos mester, püspöki 
palota, az udvarban.

I 4350
Izraelita 

felsőbb iskolai leányt 
teljes ellátásra elfoga­
dok Hatvan utca 58 sz 

4348 
' Kenyérügynök 

kik e szakmában hosz- 
kerestetnek Jelent­
kezés délután 1—3 óra 
között. Cim a kiadó.

4347

16 éves 
fiú tejeskocsisnak fel­
vétetik. Miklós-u 25.

4330 
Kifutót

azonnal felveszek Bú­
torüzlet. Miklós-u. 2.

4334
Teljes ellátásra 

adnám orth. zsidó csa­
ládhoz első gimnázista 
kisfiámat, lehetőleg a 
zsidó reálgimnázium 
közelében. Ajánlatok 
Rosensamen Ferenc, 
Nyiracsád címre 4328

Cipész 
munkások felvétet­
nek Dregán, Arany Já- 
uos-utca 1 512

Ural at 
(hölgyeket) világcég 
akvizitörnek fixfizetés- 
sel, jutalékkal és pré­
miummal felvesz. — 
Elektro'ux Szent Anna 
tíz. 516

Asztaiostanuló 
felvétetik fizetéssel — 
Vangor Antal asztalos 
Csapó- ucca 9. 4066

ramegmunkáló 
gépekhez ügyes Jmeg- 
bizhatógépmunkásokat 
hosszú gyakorlattal, jó 
bizonyitvánnyokkai — 
azonnal felvesz Fahidi 
Testvérek Rt. Szobosz

-ut 3 1G74
Éjjeli őr 

állást keres hosszú bi­
zonyítvánnyal, csekély 
fizetésért. Markoviig 
Ignác, Simonffy-u 37.

4117
Perzsaszőnyeger 

veszek ebédlőbe. ,Cim 
a kiai/óban ’ 4010 

Magános attzonyt 
megbízhatót, cukorka 
árusitasia ellátással ke­
resek. Hadházi ut 12 
pince lakás 4116

Szépen 
kézimunkáló 4 közép­
iskolát végzett élénk 
urileány beléphet Kul­
csárhoz Kálvintér. — 

1300 
önálló 

varrólány és t 
leány felvétetik 
henyi-u. 7„ em.

Kifutó

Izraelita 
felsőbb iskolai leányt 
teljes ellátásra elfoga­
dok Hatvan-u. 58. sz.

39S8

ELADÁS
Eladó 

modern uj ház Nyil-u. 
94. szám 4331

Eladó 
Rákóczi utca 38- sz. 
ház. riaifia. l.i.eass.i
negy szobás, fürdőszo­
bás, beköltözhető la- ■ 
kassal. Ara 45.000 P. ■

Darabos-utca 57. I 
sz. ház négy lakással, 1 
három szobás beköl- j 
tűzhető. Ara 32.000 P. ' 

Ondódon 12 és tél 
hold tanyás föld, kát- 
holdanként 25000.— P

Bánkon 50 kát. hold 
tanyás, búzatermő told 
1700 pengőjével, 31 
hold tanyás 1500 pen­
gőjével.
Dienes iroda Füvész- 
kert-utca 16. 4324

Tüzérlaktanya 
háta megett Vasvári­
utca 18. számú uj ház 
11.000 pengőért, eset­
leg havi 80 pengőért 
bérbeadó. Dienes iroda 
FüvészKert-u. 16- sz.

4323
Kandia utcán 

emeletes ház, kétrend­
beli ötszobás parket- 
tes, teljes komforttal 
ellátott lakással, beköl 
főzéssel eladó. Ezen 
ingatlan eladási ügy­
ben kizárólagosan — 
csak Máté, ny. államp. 
tanácsos ingatlanfor­
galmi irodája tárgyal- ' 
hat, Piac-u. 30. 4332 :

Mikepércsen 
az országuttélen, kő- ; 
zel az állomáshoz el- | 
dó egy ház 1600 négy- 1 
szögöl 
szám.

kerttel 234 ház
5831

Eladó
személyes kör- 

Megtekinthetö
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tanuló- 
Széch 

. 4311

Elköltözés 
miatt hálószoba bú­
tor és függönyök, csil­
lár eladó. Cim a 
receni Független 
súg kiadóban.

Eladó 
föld Kismacs 33. ___

alatt. Értekezni ugyan­
ott vasárnap, Bethlen­
it. 53. sz. 3958

Görőg- 
és sárga fajdinnye 
nagy tételekben eladó 
Eröss Lajos-utca 15.

3907
Eladó

Rother-u. 10. számú 3 
szobás lakás, kertjé­
ben ötszáz tőke esetne 
geszőlő, nemes 
inölcsfák.

Eladó, 
egy lakatos pad, 
és több lakatos

Meszena-utca
5790

ELADÓ 
iapméter, alig

szám.
20.

Deb-
Uj- 

9303

szám

gyü-
1266

satu 
szer-

30—35 
használt íiajó deszka, 
különböző méretű fe­
nyőfa gerenda József 
kir. b.-u. 16.

Mindent le 
szobabútorok egyben 
vagy darabonként el­
adók. Loránffy u. 11.

513
E adó

Bihari telepen 30 évre 
adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas két 
szobás nyitott veran- 
dás uj ház mellékhe­
lyiségekkel, beton kut- 
tal. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja Kossuth 
ucca. 5844

Jó hangú 
koncertzongora eladó 
vagy bérbeadó a Gam­
brinusban. 4342

Használt 
pálinkafőző üst kap­
ható Bóné Ferencnél, 
Kossuth u. 11.

Eladó 
1.000 pengőért 
házhely a Bihari 
pen vil amos megálló 
hoz 5 perc Részletre 
fizethető. Értekezhetni 
Gazdák Bankja Kos- 
suíh ucca. 5843

Körte 
különféle, kilónként 20 
fi lérért kicsinyben, 

nagyban. Komlóssy ut 
18.

Praktikus 
háztartási cikkek 
jesztésére keresek 
talékos| ügynököket. 

Jutányosán eladók 1— 
7, 3—9, 5-5 lóerős 
110 voltos elektrómo- 
torok. Erdős főmér­
nök Simonfy ucca 32. 
Teiefon 12 — 54. 5744

Fancsikán 
15 hold tanyásbirtok 
2000 pengővel megve­
hető, vagy házal el­
cserélhető. Cim Man- 
del József kir. herceg 
ucca 44. 1274

Tölgyfa, 
bükkfa, száraz, már 1 
mázsa is szállítva, — 
vágva vagy hasábosán 
legelőnyösebben kap­
ható Rákóczi u. 18.

5699
Eladó 

egy nagy jégszekrény. 
Simonffy u. 28. 3993

4334

egy 32 
hinta. 
Nyirmartonfalván va­
sárnap délután, közve­
títőt díjazok. 508

Eladó 
egy fejős kecske, egy 
cimbalom. Legányi u. 
9. sz- Vargakert 5841

Burgonya 
olcsón kapható kis és 
nagy mennyiségben. 
Rákóczi-u. 12. 509

Köntöskert, 
Töhötöm-utca 33. sz. 
ház szőlővel együtt el 
adó. 5840

Homokkert , 
elején, Szoboszlai Pap 
István utca 15. szánni 
szőlő építkezésre ki­
válóan alkalmas, bő­
séges terméssel együtt 
eladó. Értekezni lehet 
dr Tervey és dr Ko­
vács ügyvédeknél — 
Piac-u. 73. 1293

Természettudományi 
könyvek olcsón még 
kaphatók. — Megte­
kinthetők Batthyány- 
utca 10, trafik. 5817

Zongora 
hosszú, jóhangu olcsón 
eladó.
22.

egy 
tele-

felvé-
Béla,

vagy tanuló fin 
tutik.
tüszerekereskedésébe, 

Méliusztér. 1301
Fodrászsegédet 

állandóra vagy 
giteni felveszek, 
gati-utea 16.

Fehérnemű 
varráshoz tanulólány 
felvétetik. Széchenyi- 
utca 7. sz. emelet. 4312

Bérszántók 
nyolcvan holdig te­
gyenek ajánlatot 
„Szeptember köze­
pén" jeligére Hajdn- 
löldhöz. Keféstanyán.

5818

iKursza

kise-
Nyu-

514

ter- 
ju-

Dajka 
kerestetik privát 
hoz. Jelentkezés 
inekkel együtt a 
mekklinikán.

Magános 
tisztessé- 

kvártélyba 
Eötvös-u.

4317
Vigkedélyü 

gyermekszerető uri- 
leány 4 éves fiacskám 
hoz sétapartnerül 
ajánlkozhatik. Kul­
csár, Kálvintér 1300

asszonynál 
ges iparos 
felvétetik, 
31.

ház- 
gyer- 
gyer- 

1296

Szoboszlói ut 
5787 

, . Egy 
használt sezlon eladó
Ispotály-utca 13. sz.

2124
Leányceerkészkalap 

jóminőségü olcaón el­
adó. Cim József kir. 
herceg-utca 16. 2029

«.cen, József kir. h. u. 16 Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó vállal«


